

跳  
春

农历癸卯年春节特刊

·年景

## 年,来了

一年时光,一晃而过,又迎来了春节。有人说年味越来越淡,其实,年味就在置办年货的忙碌里,在贴春联挂灯笼的喜悦里,还在那热腾腾的团圆饭、乐融融的全家福里。从人们背着大包小包回家过年的那一刻,从琳琅满目的年货纷纷上架的时候,年味便开始浓烈了。

春节临近,本报记者走进车站,走进各地的“黄河大集”,用镜头记录下这浓浓的年味。车站里,人头攒动,到处是带着“甜蜜”回家的人们;大集上,熙熙攘攘,吹糖人、做糖画勾起了很多人儿时的美好回忆。赶集置办年货,它不仅是悠久历史文化传统的赓续,还让普通的日子多了一份仪式感,让“年”的味道更浓。



济南东关民俗表演队把精彩纷呈的节目送到居民家门口。记者 杜春娜 摄



青岛即墨古城大红灯笼高高挂,浓浓年味儿扑面而来。记者 宋祖锋 摄



威海张村大集上,两个小朋友拿着福字,脸上洋溢着灿烂的笑容。记者 潘佳莲 通讯员 宋娜 摄



济南仲宫大集上,颜色鲜亮造型别致的网红棉袄成为抢手货。记者 王媛 摄



青岛北开往北京南的G204次列车上,兔年吉祥窗花等饰品张贴在了车厢各处。记者 赵波 通讯员 邢欣 摄



泰山火车站,提着行囊回家过年的旅客随处可见。记者 陈文进 摄



▼济宁梁山丁庄大集,冰糖葫芦是不可缺少的元素。  
记者 张夫稳 摄

▲泰安南门果蔬卖场,香肠是必备的年货。  
记者 李增浩 薛小东 摄



带着特产回家成为春运途中的风景线。  
记者 戴伟 摄

▲“兔”元素上新,济南一家蛋糕店里,“兔兔饼”热销。  
见习记者 史安琪 摄